



**АТАКА «ЛЕПЕСТКАМИ»:**  
ВФУ ДИСТАНЦИОННО  
МИНИРУЮТ  
ЖИЛЫЕ КВАРТАЛЫ  
РЕСПУБЛИКИ



Стр. 2

**ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИКИ  
ДОНМНУ ПОЛУЧИЛИ  
ДЕНЕЖНЫЕ ПРЕМИИ  
ОТ ФОНДА  
ИМ. НЕКРАСОВА**

Стр. 3

**В МАРИУПОЛЕ  
РАБОТАЕТ БРИГАДА  
ПЕРЕДВИЖНОЙ  
ПОЛИКЛИНИКИ  
ИЗ ТУЛЫ**



Стр. 5

## Россия возрождает Республику



Президент Российской Федерации Владимир Путин поручил вице-премьеру Марату Хуснуллину помочь Донецкой Народной Республике в восстановлении и строительстве жилья и инфраструктуры в населенных пунктах, пострадавших в ходе боевых действий. Особое внимание Владимир Путин акцентировал на подготовке Республики к отопительному сезону. Масштабные восстановительные работы уже ведутся во всех городах и районах ДНР.

Подробнее на стр. 3, 5

## В ПСБ можно оплатить коммуналку и связь

Российский Промсвязьбанк в ДНР начал принимать платежи за коммунальные услуги и мобильную связь. Об этом сообщили в пресс-службе банка.

«Клиенты ПСБ в Республике теперь могут оплачивать коммунальные услуги, мобильную связь и услуги всех других поставщиков в мобильном банке, интернет-банке и отделениях банка на территории Республики в рамках комплексного банковского обслуживания населения и бизнеса в ДНР», – говорится в сообщении.

Теперь оплатить услуги всех работающих поставщиков в Республике можно как онлайн – с компьютера, ноутбука или телефона, так и в отделениях ПСБ. Все платежи принимаются и производятся в рублях. Коммунальные и социальные платежи проводятся без комиссии.

«Для того чтобы воспользоваться удобным сервисом, достаточно открыть в Промсвязьбанк карту, вклад или счет либо воспользоваться его другими банковскими продуктами», – подчеркнули в банке.

### Перечень офисов и банкоматов ПАО «Промсвязьбанк»

#### г. ДОНЕЦК

пр-т Мира, 8а – банкомат  
ул. Университетская, 87б – офис, банкомат  
пр-т Ильича, 29 – офис, банкомат  
ул. Артема, 63в – офис, банкомат  
пр-т Титова, 8б – офис, банкомат  
ул. Университетская, 40 – офис, банкомат  
пр-т Б. Хмельницкого, 16 – офис, банкомат  
пл. Привокзальная, 3 – офис, банкомат  
пр-т Ленинский, 120 – офис, банкомат  
ул. Октября, 12в – офис, банкомат  
ул. Щорса, 38 – офис, банкомат  
бул. Шевченко, 87 к. 1 – офис, банкомат  
пр-т Киевский, 16 – офис, банкомат  
пр-т Комсомольский, 25/111 – офис, банкомат  
ул. Артема, 74 – офис, банкомат  
ул. Петровского, 136 – офис, банкомат

ул. Артема, 58 – офис, банкомат  
пр-т А. Матросова, 1 – офис, банкомат

#### г. МАКЕЕВКА

м-н Солнечный, 12 – офис, банкомат  
ул. Ленина, 43/24 – офис, банкомат  
ул. Московская, 58 – офис, банкомат

#### г. ЕНАКИЕВО

ул. Партизанская, 135 – офис, банкомат

#### г. ШАХТЕРСК

ул. Берегового, 9а – офис, банкомат

#### г. ГОРЛОВКА

пр-т Победы, 72, к. 232 – офис, банкомат

#### г. ХАРЦЫЗСК

ул. Первомайская, 5а – офис, банкомат

### Дойдем до Победы

В пятницу, 29 июля, Глава ДНР Денис Пушилин вручил государственные награды военнослужащим 5-й отдельной мотострелковой бригады (тяжелой) им. А. В. Захарченко.

«То, что делала и продолжает делать ваша бригада, заслуживает особого уважения. Это Мариуполь, это Волноваха, этоопасная в ЛНР», – обратился глава государства к бойцам. «Я хочу пожелать всем скорейшей победы и, конечно, самое важное – дойти до победы живыми и невредимыми», – сказал он.

Медалями «За отвагу» были награждены 25 военнослужащих бригады, один боец – посмертно. Кроме того, 31 человек был представлен к награждению знаками отличия «За заслуги перед Донецкой Народной Республикой» III степени с мечами и «Георгиевский крест» IV степени. Также за заслуги перед ДНР и ее народом, связанные с совершением героического подвига, мужество и отвагу, проявленные в боях по защите Республики, звание Героя ДНР было присвоено командиру 6-й танковой роты танкового батальона старшему лейтенанту Александру Трошину. Посмертно к званию Героя был представлен капитан Максим Мишарин. Его награду Денис Пушилин вручил вдове героя.

# Интеграция ДНР и Бреста

В среду, 27 июля, делегация Донецкой Народной Республики во главе с лидером страны Денисом Пушилиным совместно с секретарем Генерального совета «Единой России» Андреем Турчаком, Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Беларусь Борисом Грызловым посетили город Брест.

В рамках визита Глава ДНР встретился с заместителем председателя Брестского областного исполкома Дмитрием Городецким, председателем городского Совета депутатов Николаем Красовским и руководителем региональной организации «Белая Русь» Александром Бахановичем. Стороны обсудили перспективы взаимодействия Брестской области и ДНР.

«Сейчас все переходит к этапу детальной проработки тех или иных вопросов: будь это аграрный сектор, будь это промышленность, будь это пищевая промышленность. Поэтому здесь будем только двигаться вперед», – подвел итоги переговоров Денис Пушилин.

Также гости Бреста посетили Свято-Николаевский гарнизонный собор и возложили цветы к Вечному огню мемориала «Брест-



ская крепость», отдав дань памяти и уважения защитникам крепости.

«Наша задача – чтить историю, чтить настоящих героев. И немаловажным было обозначить важные следующие шаги – экономическое взаимодействие. Освободительная операция закончится, и нам необходимо восстанавливать народное хозяйство, нам необходимы четкие и понятные свя-

зи с дружественными нам регионами, с дружественными республиками, и, конечно, нам с Брестской областью есть что на взаимовыгодных условиях друг другу предложить», – констатировал Денис Пушилин.

Андрей Турчак отметил, что для всех присутствующих в Бресте было очень важно вместе оказаться в Брестской крепости, «в этом месте силы».

«При посещении Брестской крепости прошли переговоры с администрацией Брестской области, достаточно содержательные, которые показывают, что интеграция Донецкой Народной Республики проходит не только с регионами России. И для нас это важно. Потому что мы восстанавливаем Русский мир. А Русский мир без Республики Беларусь мы просто не представляем», – заявил он.

## Украина засыпает Республику «Лепестками»

ВФУ дистанционно минируют жилые кварталы Республики противопехотными минами ПМФ-1 «Лепесток». Начиная с минувших выходных Украина каждый день обстреливает ДНР боеприпасами, запрещенными международными конвенциями, сейчас их можно обнаружить практически во всех городах и районах Республики.

### Улицы заминированы

В субботу, 30 июля, боевики выпустили по столице ракету РСЗО «Ураган», которая была перехвачена силами ПВО ДНР. Снаряд был начинен кассетными боеприпасами с запрещенными минами «Лепесток». В результате взрывные устройства были рассыпаны в Ворошиловском и Киевском районах Донецка. Мины упали на автозаправку «Крытый рынок», парка им. Ленинского комсомола и в районе стадиона «Донбасс Арена».

Саперы МЧС ДНР оперативно приступили к разминированию территорий. Так, в связи с минированием центра столицы был перекрыт проезд по улице Университетской от автовокзала «Южный» до проспекта Мира. Также было приостановлено движение трамвая № 1, который проходит через Ворошиловский и Киевский районы города.

Во вторник, 2 августа, «Лепестки» рассыпались в микрорайоне «Текстильщик» – рядом с ледовым дворцом «Лидер».

Ранее запрещенные боеприпасы также были найдены на улицах Кировского и Петровского районов Донецка. В Макеевке ми-

ны найдены на улицах Червоногвардейского района. Также запрещенные боеприпасы упали в Пантелеймоновке и Ясиноватой.

Ливень, который прошел в этот день во многих городах и районах ДНР, смыл мины, и множество «Лепестков» рассредоточилось практически по всем улицам населенных пунктов.

Утром среды, 3 августа, в результате обстрела из РСЗО украинскими боевиками Куйбышевского района Донецка, улицы были усыпаны минами ПМФ-1 «Лепесток».

В результате подрыва с минно-взрывными травмами госпитализированы 12 жителей Киевского, Кировского и Петровского районов Донецка, среди которых один ребенок. Кроме этого, тяжелее ранение получил сотрудник МЧС ДНР, который работал на разминировании улицы Адыгейской.

### «Лепестки»

#### в частном секторе

Наталья живет в центре города на проспекте Ватутина. Женщина рассказывает, что за взрывом последовал звук, который она приняла за падение осколков. «Сначала подумала, что это ПВО ракету сбили. Потом оказалось, что рассыпались «Лепестки». Как выпускать на улицу детей? Как выходить гулять с собакой? Страшно!» – поделилась дончанка.

Макеевчанку Екатерину удар застал дома. Мины моментально рассыпались по частному сектору – по улицам, дворам и огородам. «Когда узнала, что наш район засыпан минами, то боялась выходить из дома. Дочка вышла осмотреться,



сказала, что во двор не попали, а вот на огороде уже саперы обследовали территорию – в зелени ведь не заметишь мины», – рассказывает пенсионерка. Еще один макеевчанин Сергей был на даче. «Я увидел, как во двор падают «Лепестки». Мы с семьей по дорожке вышли с участка и сразу вызвали МЧС», – вспоминает мужчина.

### Акт террора со стороны Украины

Глава ДНР Денис Пушилин назвал обстрелы Донецка запрещенными противопехотными минами «Лепесток» террором в отношении гражданского населения: «По сути, это настоящий террор в отношении гражданского населения. Ровно так это нужно расце-

ливать. Нет никакой военной целесообразности, нет никаких человеческих объяснений, для чего нужно по жилым районам раскидывать такие опасные «Лепестки». Также лидер страны подчеркнул, что для безопасности жителей Донбасса предпринимаются всевозможные меры: «Это и оповещение населения, и СМС-рассылка, и разъяснительная работа по тем районам, где зафиксировано нахождение мин».

Он предостерег жителей Республики, чтобы они ни в коем случае самостоятельно не пытались разминировать мины-«Лепестки». «Это опасно, и ни в коем случае этого делать нельзя. Последствия могут быть непредсказуемы», – подытожил Глава ДНР.

### БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

ПФМ-1 «Лепесток» – противопехотная мина нажимного действия. Существует в двух вариантах: ПФМ-1 и ПФМ-1С. У первого варианта мины нет устройства самоликвидации, второй снабжен устройством, которое обеспечивает самоликвидацию мины подрывом через 1–40 часов с момента установки. Время самоликвидации зависит от температуры окружающего воздуха. Если на «Лепесток» наступит взрослый человек, он неизбежно останется инвалидом. Для детей же «знакомство» с найденным предметом может закончиться фатально.

МЧС ДНР настоятельно рекомендует всем жителям Донецка и Макеевки сократить время пребывания на улице без необходимости и ограничить передвижение в темное время суток. Однако если выйти на улицу необходимо, то следует:

- внимательно смотреть под ноги;
- ходить только по асфальтированным дорогам, избегать любого передвижения по траве или земле;
- не брать в руки незнакомые предметы;
- в случае обнаружения взрывоопасных и подозрительных предметов обратиться в МЧС по номеру «101» или в полицию – по номеру «102».

# Донбассу – достойные условия

Алёна Кирова

Предстоящую зиму жители освобожденных городов Донбасса должны встретить в достойных условиях. Такое распоряжение отдал Президент России Владимир Путин, напомнив, что ход спецоперации для простых людей связан с трудностями.

В пятницу, 29 июля, Владимир Путин поручил вице-премьеру РФ Марату Хуснуллину помочь ДНР и ЛНР с восстановлением социальных объектов, инфраструктуры и домов.

«Мы в соответствии с нашими международными обязательствами оказываем помощь ДНР и ЛНР, проводим, как известно, специальную военную операцию. Но, к сожалению, это связано и с большими издержками, прямо надо сказать, с большими испытаниями для людей, которые там живут, с разрушениями», – отметил он.

Президент РФ поручил Хуснуллину быть на связи с руководством ЛДНР и отработать эти вопросы. «Тем более что зима тоже не за горами, нужно, чтобы люди провели эту зиму в нормальных, человеческих условиях, чтобы потом спокойно выйти на строительство и, соответственно, на получение для людей достойного жилья», – сказал он.



Также вице-премьер сообщил Президенту России о плане по восстановлению Мариуполя.

«В течение трех лет мы можем полностью город восстановить. Мы расписали по строительству многоквартирных домов, по ремонту, по текущему ремонту полностью все объекты социальной инфраструктуры. В этом году восстановим 90 объектов социальной инфраструктуры – садики, школы, больницы», – отметил Хуснуллин. После восстановления, по его словам, начнется разви-

тие – мастер-план развития Мариуполя охватывает период до 2035 года.

«Что касается объектов социальной инфраструктуры, то руководство ДНР обратилось с просьбой оказать содействие в строительстве многопрофильного медицинского центра как раз в Мариуполе, а в Донецке – перинатального центра, поскольку родильный дом и было старенький, но оказался к тому же и разрушенным в ходе боевых действий», – напомнил Владимир Путин.

«Обратите особое внимание и в контакте с руководством Республики займитесь решением этого вопроса», – поручил он. Вице-премьер заверил, что работа уже началась, оба объекта планируется запустить в следующем году.

Марат Хуснуллин предложил выдать тем жителям ДНР, кто не захочет ждать завершения строительства, сертификаты на покупку жилья «на территории Донецкой Республики в любом населенном пункте». Он также озвучил предложения по ремон-

## КСТАТИ

В субботу, 30 июля, Глава ДНР Денис Пушилин подписал указ, которым утвердил Концепцию мастер-плана развития Мариуполя. Документ подготовлен федеральным автономным учреждением «Единый научно-исследовательский и проектный институт пространственного планирования Российской Федерации» при участии комитета по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга. Указ Главы ДНР предписывает органам государственной власти Республики и администрации Мариуполя учитывать положения Концепции в ходе восстановления и благоустройства города.

ту поврежденных зданий: выделить по 6 тыс. руб. на 1 кв. м на ремонт внутри квартир или частных домов всем, кто решит отремонтировать свое жилье самостоятельно.

Владимир Путин поддержал инициативы вице-преьера.

«Давайте так и сделаем. Но это должно касаться не только Донецкой Республики, но и, скажем, Луганской Республики – там, где это востребовано, и там, где люди этого ждут», – резюмировал лидер России Владимир Путин.

## Выпускники-медики нужны Республике

Ольга Попова

В пятницу, 29 июля, Глава ДНР Денис Пушилин встретился с молодыми специалистами-медиками – выпускниками Донецкого национального медицинского университета имени М. Горького – и принял участие во вручении им сертификатов на получение премий от Фонда имени В. И. Некрасова по благотворительной программе «Медицина малой Родины».

Следует отметить, в этом году премии в размере от 30 до 100 тысяч рублей получили 12 будущих врачей.

Обращаясь к присутствующим, глава государства подчеркнул, что талантливая молодежь Республики должна поддерживаться всеми возможными способами.

«Для нас важно, чтобы вы, как выпускники, лучшие выпускники, оставались в Донецкой Народной Республике. Работы предстоит много, причем это касается не только студентов-практиков, но и студентов, которые выбрали своей стезей преподавательскую деятельность», – сказал Денис Пушилин.

Руководитель страны добавил, что с учетом освобожденных территорий фронт работы медиков расширяется.

«Хотелось бы пожелать успехов на вашем пути и поблагодарить,



что вы в непростое время уделяли внимание учебе столь пристально, – обратился к будущим врачам Денис Пушилин. – Так держать! Пусть вам сопутствуют удача и успех в вашей последующей трудовой деятельности».

После церемонии награждения Глава ДНР пообщался с выпускниками медицинского вуза и ответил на вопросы, которые их волнуют.

Один из вопросов касался возможности развития экспериментальной хирургии в Республике по примеру Российской Федерации. «Мы интегрируемся в Россию всецело и по всем направлениям. Поэтому могу с уверенностью сказать: все, что есть на

территории Российской Федерации, в субъектах Российской Федерации, будет и у нас», – заявил руководитель страны и поручил проработать этот вопрос министру здравоохранения.

Был и вопрос по организации учебного процесса в новом учебном году: очно или дистанционно. Денис Пушилин ответил: «Решение будет приниматься буквально в последнюю неделю перед началом образовательного процесса. Все это тоже пересекается с ходом специальной военной операции».

Глава государства добавил, что будут приняты все меры, чтобы обучение было организовано в очной форме. Также моло-

дежь интересовало, могут ли они рассчитывать на получение жилья при работе на освобожденных территориях, в том числе в Мариуполе.

«Да, обязательно, и не только Мариуполь», – ответил Денис Пушилин. По его словам, вопрос обеспечения жильем молодых медиков, которые работают в отдаленных населенных пунктах, прорабатывается и на государственном уровне, и при поддержке меценатов.

«И то новое жилье, которое строится в Мариуполе, думаю, какая-то квота будет обязательно выделена и под медиков. Это абсолютно логично», – подчеркнул Денис Пушилин.



## Мемориал погибшим морякам

В субботу, 30 июля, Глава ДНР Денис Пушилин принял участие в торжественном митинге, посвященном открытию мемориальной доски четверым морякам, погибшим 8 мая 2022 года в ходе специальной военной операции при освобождении Мариуполя.

Командир дивизиона тральщиков капитан 2-го ранга Александр Бобров, разведчик-водолаз расчета группы борьбы с подводно-диверсионными силами и средствами старший сержант Дмитрий Николаев, моторист-электрик противодиверсионного катера «П-275» старший матрос Сергей Дорохин, рулевой-сигнальщик противодиверсионного катера «П-275» старший матрос Сергей Федченко героически погибли на противодиверсионном катере «П-275» в морском торговом порту Мариуполя.

Лидер страны подчеркнул, что погибшие моряки героически сражались за освобождение родной земли и отдали жизнь за будущее своих потомков.

После торжественного открытия участники митинга возложили цветы к памятному знаку.

Хроника Специальной военной операции

# Союзные силы вошли в Пески

Союзные силы Народной милиции ДНР и армии России продолжают наступление сразу на нескольких направлениях – прорывают линии обороны противника в направлении трассы на Константиновку. Союзные силы освободили 265 населенных пунктов, включая Семигорье и Травнево. Кроме этого, бойцы закрепились в Песках.

## 28 июля:

**Хроника МО России.** Разгромлен воинский железнодорожный эшелон на станции Красноармейск ДНР, который вез элитный штурмовой батальон 1-й отдельной бригады президента Украины. На месте уничтожено более 140 националистов. Еще около 250 боевиков получили ранения различной степени тяжести.

Ударом ВКС России по пункту временной дислокации батальона 72-й мехбригады в районе Артемовска уничтожено до 70 человек личного состава и более 5 единиц бронетехники. Авиацией и ракетными войсками поражено 9 пунктов управления, а также сила и техника в 173 районах.

**Хроника НМ ДНР.** Накануне вечером ВФУ с помощью касетных снарядов сбросили противопехотные мины «Лепесток» на Куйбышевский и Киевский районы Донецка. В результате подрыва на mine ранен 1 человек.

Зафиксированы обстрелы в Калининском, Киевском и Кировском районах столицы. Снаряды разорвались в Горловке, Ясиноватой и Старомихайловке.

Всего в ДНР ранены 13 мирных жителей. Повреждено 33 жилых дома и 7 объектов инфраструктуры. За сутки уничтожены взвод РСЗО «Град», 1 гаубица М-777, 3 грузовых автомобиля. Войска ДНР освободили и установили контроль над 256 населенными пунктами, включая Новолуганское.

## 29 июля:

**Хроника МО России.** По следственному изолятору в районе Еленовки, в котором содержатся военнопленные военнослужащие ВФУ, в том числе боевики формирования «Азов», нанесен ракетный удар из американской РСЗО HIMARS, погибли 50 украинцев.

В результате ударов полностью утратила боеспособность 30-я мехбригада, готовившаяся к отправке на Донбасс на полигоне в районе населенного пункта Лютеж Киевской области. Критические потери понесла 57-я мотопехотная бригада, восстанавливавшая боеспособность в Черниговской области на общевойсковом полигоне Гончаровское.

Авиацией, ракетными войсками и артиллерией поражены 1 установка ракетного комплекса «Точка-У», склад ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов 81-й аэромобильной бригады ВФУ в районе Константиновки ДНР, а также живая сила и техника в 275 районах.

**Хроника НМ ДНР.** Ночью боевики применили РСЗО HIMARS по



тыловому Иловайску: произошел пожар на складе с ГСМ. До стабилизации ситуации была перекрыта трасса на Донецк.

ВФУ рассыпали мины «Лепесток» по Куйбышевскому и Кировскому районам Донецка. В Куйбышевском и Кировском районах столицы погибли 2 человека, ранены еще 4, среди них подросток 2007 г.р. Также 5 человек госпитализированы с травмами в Киевском районе. Один человек убит и 2 – ранены в Петровском районе города.

Обстрелам подверглись Горловка и освобожденная Новоселовка Вторая. Огонь велся по районам 18 населенных пунктов ДНР. Повреждено 39 жилых домов и 4 объекта инфраструктуры. Силами НМ ДНР уничтожено 3 гаубицы Д-30, 1 гаубица М-777 и 2 БТР. Подавлены 3 огневые точки в районах Песок и Опытного. Войска ДНР освободили и установили контроль над 258 населенными пунктами, включая Покровское и Клиновое.

## 30 июля:

**Хроника МО России.** Ракетами «Искандер» в районе города Богодухов Харьковской области нанесен удар по пункту дислокации нацформирования «Кракен», оборудованный в ангарах местного мясокомбината. Уничтожено более 30 нацистов и 10 единиц военной техники.

В районе Кривого Рога уничтожен МиГ-29. В районе Никифоровки ДНР уничтожена радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TRQ-36А производства США, а в районе Нововоронцовки Херсонской области – американская радиолокационная станция контрбатарейной борьбы AN/TRQ-37.

Российскими средствами ПВО сбито 13 БПЛА в районах н.п. Бражковка, Глубокое, Донецкое, Новая Дмитровка, Великая Камышеваха, Червоная Гу-

саровка, Изюм, Петропавловка Харьковской области, Пески и Херсон.

**Хроника НМ ДНР.** «Лепестки» были рассыпаны по центральным улицам Донецка. Они обнаружены в парке им. Ленинского комсомола и около Донецкой городской администрации. Ранее днем мины упали в Кировском, Киевском и Петровском районах.

Обстрелы зафиксированы в Куйбышевском, Киевском и Петровском районах. Под массированный огонь попала Горловка.

Огонь велся по районам 12 населенных пунктов. Повреждено 19 жилых домов и 4 объекта инфраструктуры. Наши военнослужащие уничтожили 1 танк, 2 гаубицы М-777, 1 БТР и 2 автомобиля повышенной проходимости. Подавлены 3 огневые точки в районах Марьинки и Песок. Войска ДНР освободили и установили контроль над 262 населенными пунктами, включая Октябрьское, Ялыньское, Георгиевку и Малый Керменчик.

## 31 июля:

**Хроника МО России.** В Харькове нанесен удар по пункту дислокации нацформирования «Кракен» на территории механического техникума им. Морозова. В результате удара потери противника составили до 350 националистов.

Авиацией, ракетными войсками и артиллерией поражено 13 пунктов управления, в том числе 95-й десантно-штурмовой бригады в районе Майорска ДНР, а также сила и техника противника в 227 районах.

Уничтожены 4 склада боеприпасов в районах Мураховки Николаевской области, Серебрянки ДНР, Змиева Харьковской области и Николаева.

**Хроника НМ ДНР.** Мины были обнаружены в Кировском и Петровском районах: на улицах микрорайона Широкий, ж/д станции Мандрыкино и поселка Лозовое. Во время разминирования по

районах столицы, а также в Горловке и Старомихайловке.

Огонь велся по районам 9 населенных пунктов ДНР. Повреждено 19 жилых домов и 2 объекта инфраструктуры. Противник выпустил 378 снарядов. За сутки уничтожено 2 установки РСЗО «Град» и 2 грузовых автомобиля. Подавлены 2 огневые точки в районе Авдеевки и Невельского.

## 2 августа:

**Хроника МО России.** ВКС России нанесли удар по пункту временной дислокации украинского «Иностранного легиона» в районе города Николаев. Уничтожено до 250 наемников и более 20 единиц военной техники.

В населенных пунктах Мереха и Чугуев Харьковской области в результате высокоточных ударов ВКС России ликвидировано до 500 националистов 92-й механизированной бригады ВСУ и большое количество военной техники.

В результате огневого поражения боевых позиций 16-го батальона 58-й мотопехотной бригады ВСУ в районе Артемовска уничтожено более 130 националистов.

**Хроника НМ ДНР.** Мины «Лепестки» были рассыпаны в Кировском, Куйбышевском районах Донецка, Червоногвардейском районе Макеевки и поселке Новониколаевка. В Кировском районе на mine подорвались 3 человека, в том числе подросток 2005 г.р.

Под удар ВФУ попал Киевский район: снаряды разорвались в районе Шахтерской площади. В результате 1 человек убит, 13 – ранены. Обстрелу подверглись Ясиноватая, Горловка, Еленовка и Александровка.

Огонь велся по районам 10 населенных пунктов ДНР. Уничтожены: 1 установка РСЗО «Ураган», 1 БМ-21 «Град» и 3 грузовых автомобиля. Подавлены 3 огневые точки в районах Авдеевки, Невельского и Желанного.

## 3 августа:

**Хроника МО России.** В районе н.п. Радехов Львовской области уничтожена база хранения с поступившим из Польши вооружением и боеприпасами иностранного производства.

Авиацией, артиллерией и ракетными войсками уничтожено 4 склада ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов в районах Варваровки Николаевской области, Артемовска, Водяного, Очеретино ДНР, хранилище топлива в районе Галициново Николаевской области.

**Хроника НМ ДНР.** «Лепестки» вновь были обнаружены в Куйбышевском районе Донецка. В Макеевке зафиксирован первый случай подрыва местного жителя на mine. Кроме этого, обстрелу подверглась нефтебаза в Червоногвардейском районе, уничтожены 4 резервуара с топливом. Удар артиллерии ВФУ пришелся на Куйбышевский, Кировский районы столицы, Минеральное и Ясиноватую.

Благодаря мощной артиллерийской поддержке мотопехоты, союзным силам удалось продвинуться с окраин внутри поселка Пески.

# Такое в Харцызске впервые

Среди городов Республики, где уже идет массовое восстановление социальных объектов и жилого фонда, можно назвать и Харцызск. Как отметила глава городской администрации Виктория Жукова, они сами не ожидали, что у них начнется такое большое строительство. Восстановление проводится при активном участии города-побратима Нижнего Новгорода.

Основной процесс ремонтных и восстановительных работ начался в середине июля. Прежде всего упор делается на социальные объекты – школы, больницы, котельные, коммуникации, ведется ремонт дорог, а также идет замена водовода от Харцызска до Иловайска.

## Обновленный ДК ко Дню города

Антон Зайцев приехал на восстановление Донбасса добровольно, как только узнал, что есть такая возможность. «Пойти воевать на фронт я не могу, но остаться в стороне от таких исторических событий тоже не собирался. Пусть не с оружием в руках, но со строительным мастерком хотел быть причастным к возрождению вашего края, хотел помочь людям, которые пострадали от войны», – признался нам Антон.

На вопрос, не боялись ли родные отпускать его в Харцызск, мужчина говорит, что первое время, конечно, переживали, все-таки в ДНР еще ведутся боевые действия, но сейчас уже успокоились.

«Дома меня ждет жена Александра и две дочери – Серафима и Евдокия. Мы с ними разговариваем каждый день по ви-



деосвязи, и они гордятся своим отцом», – поделился с нами Антон.

Сейчас он со своей строительной компанией проводит восстановительные работы Дома культуры им. Ленина и площади перед ней, реконструкцию бульвара Шевченко и многоквартирных домов, а также ремонт пищеблока и прачечной городской больницы. Причем это не просто какие-то косметические работы. Восстановление выполняется так, чтобы эти объекты потом годами служили людям.

Так, на ДК им. Ленина отремонтируют фасад и благоустроят всю прилегающую территорию – будет новое освещение, плиточное покрытие тротуарных дорожек и площади, поставят новые скамейки, высадят клумбы, а также установят зоны от-

дыха для всех возрастных групп населения.

«Планируем все работы завершить 4 сентября, ко Дню города Харцызска, чтобы местные жители смогли отметить праздник уже на обновленных площади и ДК», – рассказал Антон Зайцев.

## Спорт для всех

Еще один объект, которым гордятся жители Харцызска, – спортивная площадка, расположенная возле городской администрации.

«Площадка будет построена по всем стандартам ФИФА. Восстанавливается мини-футбольное поле с прорезиненным покрытием, предусмотрены две трибуны для зрителей. В перспективе здесь построим раздевалку и душевые для спортсменов», – рассказал заместитель главы администрации Олег Подустов.

По его словам, здесь и раньше была футбольная площадка, куда приходили играть и дети, и взрослые. После реконструкции площадку также не будут закрывать для посещения всех жителей города Харцызска.

Всего же в городе запланировано восстановить, кроме этой площадки для мини-футбола, еще две универсальные и две – для сдачи норм ГТО.

## Учителя в восторге!

В городской гимназии «Доминанта» идет замена всех старых окон на новые пластиковые пакеты. «У нас будут заменены 132 окна, на пол будет постелено 1 400 м<sup>2</sup> линолеума, а также проведен под ключ ремонт шести санузлов. Кроме того, уже сейчас прибыла из Нижнего Новгорода мебель для классов, а еще



Антон Зайцев из Новгорода приехал добровольцем на восстановление Донбасса.

ранее нам уже привезли компьютерный класс – 10 ноутбуков. Мы очень надеемся, что 1 сентября мы сядем за парты в обновленном здании гимназии», – сообщила директор учебного заведения Ирина Козлова.

Помимо этого, библиотека пополнилась новыми учебниками и книгами русской художественной литературы, чего так не хватало раньше. Также учителя этого учебного заведения сейчас проходят курсы повышения квалификации в Новгороде.

По словам Ирины Козловой, за все время существования этой школы, с 1960 года, такого масштабного ремонта у них никогда не было. «Я работаю здесь с 1994 года, но такого никогда не видела. Текущий ремонт мы, конечно, делали, но зачастую собственными средствами или родители помогали. При Украине совсем никакой помощи не было от государства. Поэтому то, что сейчас происходит, у меня вызывает только восторг», – призналась директор гимназии.

# Урал восстанавливает Макеевку

Алёна Кирова

Глава ДНР Денис Пушилин во вторник, 2 августа, провел рабочую встречу с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым, в ходе которой они обсудили вопросы восстановления подшефного российского региону города Макеевки.

«Ваш визит не первый, но сейчас он более предметный – уже непосредственно с учетом понимания того, где нужно расставить акценты. Это, конечно, и подготовка к осенне-зимнему периоду, и социальные объекты: школы, детские сады, больницы, которым тоже стоит уделить внимание. Ну и, безусловно, для Макеевки очень важны дороги», – подчеркнул Денис Пушилин.

Евгений Куйвашев в свою очередь отметил, что все поставленные задачи уже решаются: идет строительство дорог, восстанавливаются и ремонтируются объекты социальной сферы. «Сегод-



ня необходимо приложить усилия для подготовки жилого фонда к отопительному периоду и новому учебному году», – подчеркнул он и напомнил, что соответствующее соглашение о сотрудничестве Свердловской области и Макеевки было подписано 5 июня.

«Мы рассчитываем, что управленческая команда и пул подрядных организаций, которые сегодня работают в Макеевке, способны справиться и с большим объемом работ», – подчерк-

нул губернатор Свердловской области и добавил, что работа в части увеличения объемов будет корректироваться профильными специалистами.

«Нам также очень интересен и полезен ваш управленческий опыт, в том числе касающийся активного строительства больниц и фельдшерско-акушерских пунктов в отдаленных территориях Свердловской области. Для нас этот вопрос тоже актуальный», – подчеркнул руководитель страны.

Также на встрече обсудили вопросы кадрового голода в сфере здравоохранения Республики. Денис Пушилин отметил, что молодых медиков необходимо мотивировать для работы в отдаленных населенных пунктах ДНР, в которых ощущается нехватка медицинских специалистов.

«Мы готовы рассмотреть вопрос об обучении в наших колледжах, университетах», – сообщил Евгений Куйвашев.

Он также рассказал о возможностях со следующего года привлекать абитуриентов по целевому обучению для последующей работы в Республике.

После обсуждения деловых вопросов Денис Пушилин совместно с делегацией Свердловской области посетили выставку продукции промышленных предприятий Донецкой Народной Республики, на которой представлены образцы строительных и нерудных материалов, металлургической, машиностроительной, химической, легкой промышленности.

## Тульские врачи в Мариуполе

Все больше городов России подключаются к оказанию гуманитарной помощи для Донбасса. Так, в Мариуполь прибыла бригада врачей из Тулы.

На площади города развернута выездная поликлиника, где медики бесплатно оказывают помощь населению. Прием ведут терапевты, детский педиатр и стоматолог, работает мобильный кабинет УЗИ, есть рентген-блок, а также проводят маммографию и флюорографию. Можно сдать анализы.

Российские медики ведут прием по адресу: ул. Азовстальская, 78.

**График работы:**  
**Понедельник – суббота:**  
 с 8:00 до 18:00  
**(перерыв – с 13:00 до 14:00)**  
**Воскресенье:**  
 с 8:00 до 13:00  
 Для справок  
**и предварительной записи:**  
 +7 (949) 732-65-54  
 +38 (071) 732-65-54

## Новости

## График приема в общественных приемных с 05.08 по 11.08.2022

Амвросиевский р-н	09.08	Глава администрации Лызов И. В.	10:00-12:00
	11.08	Депутат НС ДНР Савёлов В. В.	10:00-13:00
Горловка, Центрально-Городской р-н	10.08	Депутат НС ДНР Пашков И. В.	10:00-13:00
		Глава администрации Ставицкая А. А.	13:00-14:00
Горловка, Калининский район	05.08	Глава администрации Матенчук Е. В.	09:00-10:00
	10.08	Депутат НС ДНР Ювко Л. А.	10:00-12:00
Горловка, Никитовский р-н	05.08	Глава администрации Джеломанова И. М.	08:30-09:30
	10.08	Депутат НС ДНР Тельных С. Л.	10:00-13:00
Дебальцево	09.08	Глава администрации Захаревич И. В.	10:00-13:00
	10.08	Министр образования и науки ДНР Колударова О. П.	
Докучаевск	08.08	Глава администрации Качанов А. Ю.	10:00-12:00
	09.08	Депутат НС Огилец Д. А.	10:30-13:30
	11.08	Депутат НС Аника Я. Г.	10:00-12:00
Донецк, Ворошиловский р-н	08.08	Депутат НС ДНР Лисобей Я. И.	11:00-13:00
	09.08	Глава администрации Копылова Т. А.	10:00-12:00
	10.08	Министр здравоохранения ДНР Гарцев Д. А.	
Донецк, Буденновский р-н	08.08	Глава администрации Меренков М. Н.	10:00-12:00
	09.08	И.о. министра молодежи, спорта и туризма ДНР Громаков А. Ю.	10:00-13:00
	10.08	Депутат НС ДНР Костенко И. А.	09:00-11:00
	11.08	Депутат НС ДНР Ковальчук Г. Е.	10:00-13:00
	08.08	Депутат НС ДНР Попова И. В.	10:00-13:00
Донецк, Калининский р-н	09.08	Депутат НС ДНР Жейнова М. Н.	10:00-12:00
	10.08	Депутат НС ДНР Кульбакская К. Ю.	
	11.08	Глава администрации Ткачук В. А.	13:00-15:00
Донецк, Ленинский р-н	05.08	Глава администрации Темникова Т. В.	09:00-12:00
	08.08	Депутат НС ДНР Бабах А. С.	10:00-12:00
		Выездной прием депутата НС ДНР Баевского А. В. по округу: пгт Александровка, пос. Сигнальное, Кременец, Луганское	10:00-13:00
10.08	Депутат НС ДНР Михайлова Ю. В.	12:00-14:00	
Донецк, Моспино	08.08	Глава администрации Стрельченко О. В.	10:00-12:00
	08.08	Депутат НС ДНР Куренков А. П.	10:00-13:00
Донецк, Киевский р-н	08.08	Глава администрации Левченко В. В.	14:00-16:00
	09.08	Депутат НС ДНР Прищенко Л. В.	10:00-13:00
	10.08	Депутат НС ДНР Матрус И. В.	10:00-12:00
Донецк, Кировский р-н	05.08	Глава администрации Будрин Ю. А.	10:00-12:00
	09.08	Депутат НС ДНР Дорофеев А. С.	10:00-11:00
	11.08	Депутат НС ДНР Ковтырин А. В.	10:00-12:00
Донецк, Куйбышевский р-н	09.08	Глава администрации Адамец И. И.	10:00-12:00
	11.08	Министр доходов и сборов ДНР Шмелев Д. В.	10:00-13:00
Донецк, Петровский р-н	05.08	Глава администрации Бегуенко Н. И.	10:00-12:00
	08.08	Глава администрации Рязанцева Е. А.	09:00-12:00
Донецк, Пролетарский р-н	09.08	Депутат НС ДНР Гриденко А. С.	10:00-12:00
	10.08	Депутат НС ДНР Оношко О. В.	10:00-11:00
	11.08	Министр юстиции ДНР Сироватко Ю. Н.	10:00-13:00
	05.08	И. о. министра информации ДНР Антипов И. Ю.	10:00-13:00
Енакиево	10.08	Депутат НС ДНР Шимановский П. В.	10:00-11:00
Ждановка	05.08	Глава администрации Литвинов С. Н.	10:00-13:00
Углегорск	11.08	Глава администрации Захаров С. В.	10:00-12:00
Зугрэг	05.08	Глава администрации Гладких Р. А.	10:00-13:00
	09.08	Депутат НС ДНР Бондаренко А. А.	09:00-10:00
Иловайск	10.08	Глава администрации Дудинко Р. Г.	10:00-13:00
	09.08	Глава администрации Ермаков С. В.	10:00-13:00
Кировское	09.08	Глава администрации Москвитина О. Н.	08:00-10:00
Макеевка, Горняцкий р-н	09.08	Глава администрации Харлашка В. В.	10:00-11:00
	10.08	Депутат НС ДНР Сигидина О. В.	10:00-13:00
Макеевка, Кировский р-н	09.08	Глава администрации Ишина Е. Н.	10:00-12:00
Макеевка, Советский р-н	08.08	Глава администрации г. Макеевки Ключаров В. Ю.	10:00-12:00
	09.08	И. о. министра труда и социальной политики ДНР Толстыкина Л. В.	
	11.08	Глава администрации Меша В. Г.	
Макеевка, Червоногвардейский р-н	05.08	Глава администрации г. Макеевки Ключаров В. Ю.	10:00-12:00
	09.08	Глава администрации Морозова В. В.	10:00-13:00
Новоазовский р-н	11.08	Председатель Центрального Республиканского Банка Петренко А. В.	
Снежное	05.08	Глава администрации Скворцов А. Н.	10:00-13:00
	08.08	Депутат НС ДНР Чучин С. А.	10:00-12:00
Старобешевский р-н	08.08	Депутат НС ДНР Стяжкина Е. Б.	10:30-11:30
	09.08	Глава администрации Михайлов Н. П.	10:00-13:00
	10.08	Депутат НС ДНР Березин Ф. Б.	12:00-14:00
		Выездной прием депутата НС ДНР Дяговец А. П. по округу: г. Комсомольское (администрация города)	10:00-13:00
11.08	Депутат НС ДНР Пушкин Л. Е.	10:00-12:00	
Тельмановский р-н	05.08	Глава администрации Великодная Н. А.	11:00-12:00
	10.08	И. о. министра транспорта ДНР Подлипанов Д. В.	10:00-13:00
Торез	05.08	Глава администрации Лысенко Д. С.	10:00-12:00
Харьцызск	05.08	Глава администрации Жукова В. В.	10:00-13:00
	10.08	И. о. министра финансов ДНР Чаусова Я. С.	
Шахтерск	05.08	Глава администрации Шатов А. В.	10:00-12:00
Ясиноватая	10.08	Глава администрации Шевченко Д. С.	10:00-13:00

# Своевременно решим проблемы граждан

Екатерина Сивак

Всего за неделю с 28 июля по 3 августа в Общественные приемные от жителей Республики поступило 352 вопроса, из них 323 устных обращения, 24 – письменных, 5 человек подали заявки через сайт.

В Общественную приемную Волновахи обратились жители города и близлежащих сел по вопросам оформления материальной помощи в размере 3000 рублей. Так, жителям сел Новоадреевки, Егоровки, Кирилловки и Новогригорьевки была оказана помощь в оформлении заявлений на выплату.

Необходимую гуманитарную помощь получили многодетные семьи, семьи с детьми до 3 лет, пенсионеры старше 80 лет, лежащие больные, а также жители, у которых пострадали дома от обстрелов. При взаимодействии с Общественной организацией «Внедорожный союз Донбасса» адресно доставлены продуктовые наборы, медикаменты, детские игрушки, велосипеды, ролики, электрические утюги, полотенца и по-



стельные принадлежности, бытовая химия.

В ОП Калининского района Донецка поступили обращения одиноких пенсионеров с просьбой об адресной доставке бутилированной питьевой воды. Активисты ОД «ДР» доставили питьевую воду по адресам нуждающихся.

Жителям Калининского и Петровского районов Донецка, которые оказались в трудной жизненной ситуации, помогли в по-

лучении гуманитарных наборов, предметов личной гигиены, бытовой химии и вещей первой необходимости. За помощью также обратился одинокий пенсионер, он попросил облагородить территорию вокруг его дома. Активисты ОД «ДР» вместе с волонтерами Народной дружины откликнулись на просьбу – они выкосили сорняки во дворе, убрали ветки и мусор. Также пенсионеру вручили продуктовый набор.

## Гумпомощь мариупольцам

Ольга Ерёмченко

Представители Штаба по работе с прифронтовыми районами Общественного Движения «Донецкая Республика» продолжают оказывать помощь жителям освобожденных территорий ДНР. В частности, гуманитарный груз регулярно доставляется в Мариуполь.

В понедельник, 1 августа, активисты привезли необходимую помощь в Ильичевский район города. Активисты доставили людям 10 пачек гигиенических принадлежностей и 27 упаковок детского питания.

Местные жители искренне благодарили общественников за регулярную помощь и поддержку. «Я получила упаковки с детским питанием для своей маленькой дочки, спасибо огромное. Цены на продукты в городе немаленькие, а про стоимость детских каш вообще молчу. Вашего приезда всегда ждем с нетерпением», – рассказала жительница Мариуполя Оксана.

Таисия Павловна пришла к волонтерам за гигиеническими принадлежностями. «Моя мама прикована к кровати, передвигаться совсем не может. Покупать постоянно все необходимое нам не по карману. Поэтому оставляю заявки, они всегда выполняются, что очень приятно. Спасибо вам большое за заботу и внимание», – поблагодарила она.



Во вторник, 2 августа, гуманитарный груз прибыл в Кировский микрорайон, расположенный в Центральном районе Мариуполя. Общественники передали людям 30 продуктовых наборов, 60 емкостей с питьевой водой, более ста пачек с сублимированным пюре и 30 единиц антисептических средств.

Как отметил начальник Штаба по прифронту Никита Жданов, помощь мариупольцам была доставлена совместно с международной волонтерской группой «Москва – Донбасс».

«Содействие волонтеров является существенным подспорьем для активистов ОД «ДР». Со-

вместными усилиями мы можем помочь большому количеству населения, а также расширить географию населенных пунктов, куда возможно доставлять гуманитарные наборы», – отметил он.

Мариупольчанка Виктория рассказала, что в домах у многих уже есть вода, а вот электричество в некоторых районах отсутствует.

«Продукты и питьевая вода – это то, что нам сейчас необходимо. К тому же в наборах еще и антисептики есть. Теперь можно некоторое время не переживать о пополнении продуктовых запасов», – сказала женщина.

# Донецк отметил День ВДВ

Алёна Кирова

В ДНР ежегодно 2 августа отмечают день образования Воздушно-десантных войск Советского Союза. Глава ДНР Денис Пушилин, поздравляя военнослужащих и ветеранов ВДВ с 92-й годовщиной, отметил их неоценимую помощь в освобождении Донбасса от оккупантов в двух войнах.

«Вы всегда там, где нужна особая боевая выучка. Многие из вас с присущим героизмом и сегодня с честью выполняют боевые задачи по защите интересов Донбасса и всей России. Вы были и остаетесь частью той силы, которая обрела несокрушимую мощь под руководством генерала Советской армии, Героя Советского Союза Василия Маргелова. Его подвиг и подвиг его бойцов 3-й гвардейской дивизии, прорвавших две линии обороны гитлеровцев на Миус-фронте 17 июля 1943 года, приблизили освобождение Донбасса и Победу в ВОВ», – отметил Глава ДНР.

Он добавил, что сегодня последователи Маргелова приближают победный мир в Донбассе, освобождая русские города от украинских оккупантов.



«Огромная вам за это благодарность от имени жителей Донбасса», – подчеркнул Денис Пушилин.

В этот день состоялось возложение цветов к памятнику Герою Советского Союза генералу армии Василию Маргелову – легендарному командующему советскими ВДВ. В мероприятии приняли участие активисты

ОД «ДР», члены Союза десантников ДНР, представители Союза ветеранов Донбасса «Беркут», Союза ветеранов Афганистана. Заместитель руководителя Центрального исполкома ОД «ДР» Татьяна Бубнова сказала, что жители Республики с благодарностью вспоминают десантников старшего поколения – тех, кто проявил мужество и героизм

на фронтах Великой Отечественной войны, тех, кто с честью выполнил свой интернациональный долг в Афганистане.

«Сейчас наши воины героически проводят специальную военную операцию по освобождению Донбасса. Мы верим в мужество наших бойцов», – подчеркнула она.

Ветеран Афганистана Юрий отметил, что сейчас очень сложная ситуация: «Весь мир ополчился против нас, но воздушно-десантные войска всегда были и будут впереди. И в это сложное время воины-десантники выполняют все поставленные задачи любой ценой.

«Никто, кроме нас!» – девиз десантников. Он и сейчас актуален как никогда», – сказал он.

Александр 50 лет, в прошлом служил в десантных войсках. Он рассказал, что гордится своим профессиональным праздником и каждый год его отмечает: «Сегодня праздник ВДВ, войск, которые все годы, начиная с первых дней основания Маргеловым, участвовали во всех сложных операциях».

Также он пожелал бойцам Донецкой Народной Республики и России благополучия в семьях и, конечно же, как можно скорее вернуться домой с Победой.



## Рекордный урожай зерновых в ДНР

В 2022 году Республика будет полностью обеспечена зерном, в том числе пшеницей, сообщили в Министерстве агропромышленной политики и продовольствия ДНР. Более того, урожай ожидается на 40% выше прошлогодних показателей. «По предварительным оценкам Минагропрома, ожидаемый валовой сбор зерновых культур, в частности пшеницы, по итогам уборочной кампании 2022 года превысит показатели прошлого года более чем на 40%», – отметили в ведомстве.

## Идет ремонт больницы



Ямал восстанавливает железнодорожную больницу в Волновахе. В поликлинике уже завершили демонтажные работы. В учреждении отремонтируют кровлю, поставят окна и заменят инженерные сети, благоустроят территорию. Также будет выполнена внутренняя отделка, доставят мебель и необходимое медицинское оборудование. «К 1 сентября она должна заработать, в этом нет никаких сомнений. Железнодорожная больница тоже будет восстановлена – пострадали все ее корпуса, работы много. Что важно: это будет не только восстановление зданий, но сдача под ключ, с мебелью и оборудованием», – сказал глава Арктического региона Дмитрий Артюхов. Отметим, Волновихская железнодорожная больница насчитывает 8 корпусов общей площадью 7 000 кв. м.

## Бесплатные автобусы до побережья

В Мариуполе запустили движение бесплатных автобусов до населенных пунктов на побережье Азовского моря – в Ялту, Урзуф, Юрьевку и на Белосарайскую Косу. Ежедневно по три рейса в каждом направлении. Об этом сообщил руководитель администрации города Мариуполя Константин Иващенко.

По его словам, в настоящее время в тестовом режиме уже курсируют пригородные автобусы из Мариуполя в поселки городского типа Мангуш и Володарское. Он добавил, что власти также планируют увеличить число направлений общественного транспорта на внутригородских автобусных линиях.

# «Правомобиль» в городах и районах ДНР

Специалисты проекта «Правомобиль» Общественного Движения «Донецкая Республика» за минувшую неделю оказали бесплатную юридическую помощь жителям поселков Ялта Першотравневого района, Новый Свет Старобешевского района, Кутейниково Амвросиевского района ДНР, а также Приморского района Мариуполя.

В среду, 27 июля, специалисты впервые посетили жителей освобожденной Ялты. Прием граждан провели нотариус, юрист, представители Пенсионного фонда, поселковой администрации, специалисты Министерства доходов и сборов, УТСЗН, Государственного комитета по земельным ресурсам ДНР. Здесь обращались в основном к специалистам Пенсионного фонда и к юристу. Местных жителей волновал вопрос начала работы судебной системы, так как такие процессы, как расторжение брака, взыскание алиментов, и другие юридические аспекты требуют решения в судебном порядке. Кроме этого, большое количество человек обратились за помощью по перерасчету пенсий и переоформлению документов.

Представитель администрации Ялтинского поселкового совета Неля Радионова поблагодарила специалистов «Правомобилей» за визит и прием местных граждан. «Этот проект жизненно важен для жителей Ялты, потому что далеко не все имеют возмож-

ность выехать и прийти на прием к профильным специалистам. Нам бы очень хотелось, чтобы вы приезжали к нам чаще, потому что проконсультировать всех за один день физически трудно», – сказала она.

В четверг, 28 июля, «Правомобиль» приехал в Новый Свет. Прием провели адвокат, нотариус, специалисты Пенсионного фонда, Министерства доходов и сборов, Министерства труда и социальной защиты населения ДНР. Наибольшее количество обращений было к нотариусу по вопросам вступления в права наследования, оформления права собственности на домостроение, регистрации транспортного средства и другие.

Около 50 человек обратились за правовой консультацией в Приморском районе Мариуполя в пятницу, 29 июля. Традиционно большая очередь была к нотариусу. Многие обращались в центр занятости. Масса обращений была по вопросу получения паспорта России. Марина приехала в Мариуполь в 2008 году из Узбекистана, а гражданство Украины за все эти годы так и не получила. «Три раза подавала пакет документов, но безрезультатно. Хотя у меня и муж – гражданин Украины, и дочь. Я уже куда только не обращалась по вопросу гражданства, а мне советовали съездить или на Украину или в Россию», – рассказала она. «А мне теперь гражданство Украины зачем? Мы с мужем хотим российское. Мне объясни-



ли, что надо обратиться в Миграционную службу Ильичевского района Мариуполя и все, не надо куда-то за границу выезжать», – порадовалась Марина.

Во вторник, 2 августа, проект «Правомобиль» посетил пгт Кутейниково Амвросиевского района. Здесь граждан интересовали вопросы оформления пенсии, а также вопросы оформления утраченных документов.

Много было вопросов к представителю Миграционной службы. Валентина 50 лет, дочь погибла в Мариуполе при обстреле. Женщина проживает с внуком и хочет оформить на него опеку. «Папа бросил их давно, даже не знаем, где он сейчас, и он

судьбой сына никогда особо не интересовался. Внук живет со мной, мне рассказали, как оформить над ним опеку. Буду заниматься документами», – поделилась Валентина.

Советник руководителя ЦИ ОД «ДР» Елена Радомская отметила, что к специалистам проекта на приемы обращается множество людей. «Граждан волнуют вопросы пенсий, огромное количество обращений к нотариусу, к Миграционной службе по оформлению паспортов ДНР и РФ. Мы постарались ответить на все вопросы и дать наиболее полные разъяснения по каждому из обращений», – резюмировала она.

# Парад для ветеранов в Мариуполе



**В освобожденном Мариуполе в пятницу, 29 июля, состоялся индивидуальный Парад для ветеранов Великой Отечественной войны, организованный по инициативе Общественного Движения «Донецкая Республика».**

Парад стал подарком сразу для четырех жителей Мариуполя – Таисии Егоровны Глушковой, Александры Петровны Алаковой, Тамары Петровны Фетчен-

ко и Зинаиды Тимофеевны Мирошниченко.

Курсанты Донецкого высшего общевоинского командного училища, держа в руках Знамя Победы и флаг Донецкой Народной Республики, парадным строем прошли по проспекту Победы. За ними под песни о войне последовали еще несколько «коробок» будущих офицеров.

С искренними пожеланиями к ветеранам обратился глава Орджоникидзевского района Мари-

уполя Михаил Золотов. «Не хочется говорить много. Вы совершали не просто подвиги, вы не только защищали Родину, но и боролись за мирную и счастливую жизнь. Спасибо вам за вашу самоотверженность и мужество!» – сказал он.

Вместе с курсантами ветераны смогли вспомнить и напеть песню о войне «День Победы» и марш «Прощание славянки», которые были исполнены лично для них. В завершение меропри-

ятия ветеранам вручили цветы, поздравительные адреса и продуктовые наборы от ОД «ДР».

«Вы воевали и боролись за наш мир, за наше будущее. Мы преклоняемся перед отвагой и силой духа всех тех, кто прошел сквозь этот ад. И сегодня мы пришли, чтобы лично поблагодарить вас. Спасибо за ваш невероятный подвиг! Мы всегда будем помнить, какой ценой досталась эта Победа», – обратились к почетным гостям активисты.

Отметим, что акция «Парад для одного ветерана» по инициативе Общественного Движения «Донецкая Республика» стартовала в 2020 году в рамках Года Великой Победы. При этом первый праздничный марш на освобожденной территории был проведен в Мариуполе в июне 2022 года: общественники вместе с курсантами ДонВОКУ поздравили участников ВОВ Василия Федоровича Тирсова и Марию Ильиничну Иванову.

## Каникулы в Тёсово для детей ДНР

Екатерина Сивак

**В понедельник, 1 августа, в рамках проекта Общественного Движения «Донецкая Республика» «Яркое детство» дети военнослужащих, дети из прифронтовых районов и с освобожденных территорий ДНР отправились отдыхать в село Тёсово Смоленской области.**

По дороге у ребят будет несколько остановок. Сначала они остановятся в городе Задонске Липецкой области в гостинице Задонского монастыря. Следующий перевалочный пункт организован в Можайском районе Московской области, в деревне Тушков Городок – здесь ребята посетят экоферму «Александровский спас», а по приезде в Тёсово детей разместят в комфортабельном пансионате.

В течение двухнедельного тура маленькие путешественники побывают на экскурсиях по историческим местам и музеям, живописным уголкам России.

«Мой сын очень ждал этой поездки, и я рада, что он наконец-то отдохнет от войны. Хочется, чтобы почаще организовывались



поездки в Россию для наших детей. Им нужно наверстать упущенное, увидеть много интересного. Узнать о нашей истории, посетив места, в которых она творилась. Уверена, что каждый родитель хочет для своего ребенка хорошего отдыха. Спасибо организаторам поездки за такую возможность», – рассказала Татьяна, одна из матерей. Заместитель руководителя ЦИ ОД «ДР» по организацион-

ной работе Марина Каплянок отметила, что каникулы для детей очень важны, особенно в таких непростых военных условиях.

«Несмотря на войну, мы стараемся подарить детям счастливое детство. Они каждый день сталкиваются с большим стрессом и напряжением, поэтому очень важно обеспечить им комфортный и незабываемый отдых. Ребята посетят много экскурсий, увидят своими глазами памят-

ные места и придут домой отдохнувшими и счастливыми», – сказала она.

Дети поделились своими ожиданиями и эмоциями перед поездкой.

«Я хочу побывать в интересных местах и увидеть что-нибудь новое. У меня появятся новые друзья, с которыми я буду дружить, даже когда вернусь домой в Мариуполь», – поделилась 9-летняя Настя.



**Хочешь больше узнать о деятельности Общественного Движения «Донецкая Республика» – перейди на официальный сайт <http://oddr.info/>, используя этот QR-код.**

